

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII, 2.ª época.—Número 5.822.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 16 de noviembre de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

FELIPE LAS HERAS HA MUERTO

Cuando en la tarde del 8 del corriente se extendió por la Ciudad y a la mañana siguiente llegó a todos los pueblos de la provincia tan inesperada y triste noticia, ni un solo soriano dejó de exteriorizar su sentimiento, porque Felipe Las Heras, desde hacía treinta años, ocupaba el primer y más alto de la popularidad en Soria, y si pudo alcanzarlo y en él sostenerse, fué debido a que en favor de Soria y de todos los sorianos y singularmente de los hombres del campo empleó todas las actividades y todos los instantes de su vida.

Amó siempre a su tierra con pasión insuperable. Su único anhelo fué procurar la prosperidad de todos sus hermanos, y su vida puede presentarse como modelo digno de imitarse.

Sin padre desde muy niño, las privaciones y el trabajo que le impusieron la pobreza y la necesidad de cuidar de su madre y de sus hermanos, forjaron y templaron en él la actividad y el amor al trabajo que fueron una de las características más destacadas de su personalidad.

Su aplicación en las escuelas rurales de La Rúa y Dombellas le capacitaron para que pudiera ingresar al servicio de su tío, don Vicente Tejero, en la imprenta y el periódico de su propiedad, y fué tan activo, tan honrado, tan fiel cumplidor de sus deberes y tan agradecido y cariñoso, que pronto se conquistó el entrañable y paternal afecto del señor Tejero, que encontró en él el cooperador que, lleno de entusiasmo, había de compartir con él la trabajosa misión de publicar el semanario que entonces alcanzó una tirada de 2.000 ejemplares.

Fallecido don Vicente Tejero, quedó Felipe Las Heras al frente del periódico, y supo identificarlo con los ideales del agro soriano, de tal modo que de 2.000 ejemplares pasó a tirar 8.000, cifra difícilmente alcanzada y nunca superada por periódicos de capitales de alguna mayor importancia que Soria.

Fuó hasta aquella fecha EL AVISADOR defensor preferente de la enseñanza y de los señores maestros que, por aquellos días, arrastraban una vida llena de privaciones y sacrificios, y fué quien siempre se preocupara de mejorar las condiciones de la primera enseñanza; pero, Felipe Las Heras, sin olvidar la defensa de causas tan nobles, dedicó la misma atención a procurar el fomento de todo lo que interesaba a la provincia.

Así, en los primeros años de este siglo, con ocasión del paso por Soria de Su Alteza la Infanta Doña Isabel de Borbón, formó parte de la justa de defensa que se creó en Soria y cuyo fin había de ser estudiar las verdaderas necesidades de la provincia, para que los partidos políticos pudieran conocerlas con más exactitud y remediarlas con más diligencia, apoyados por todos los hombres de buena voluntad y sin distinción de matices políticos.

Desgraciadamente los dirigentes de los partidos, lejos de ver en aquella junta un cooperador desinteresado y leal, creyeron ver un enemigo que había que inutilizar para seguir siendo ellos árbitros de los destinos del pueblo y que, al parecer, era lo único que les interesaba, y, a pesar de la vigorosa campaña que Felipe Las Heras hizo desde EL AVISADOR para identificar los ideales de los hombres de los partidos políticos con los del pueblo, no consiguió que los políticos lo comprendieran. Pero lo comprendió el pueblo y vio claro que quien encarnaba y defendía sus verdaderos intereses era Felipe Las Heras en EL AVISADOR.

Poco después, con ocasión de unos juegos florales en los que fué ganador don José Canalejas, se inició una campaña en favor de la prolongación Soria-Castejón de la línea Torralba-Soria, a cuyo servicio puso su inteligencia y su pluma en EL AVISADOR, y fruto de ello fué que se aumentara la subvención y se incorporara dicho ferrocarril entre los estatales, con lo que ya, de imposible, pasó a ser fácil y factible la realización del proyecto.

Vigorosa fué, por aquel entonces, la campaña que Felipe Las Heras, católico antes que todo y sobre todo, hizo contra la sectaria ley de asociaciones religiosas, aunque era su autor el dicho señor Canalejas, de quien tanto podía esperar y esperaba en pro de los intereses materiales de la provincia, cuyo progreso anhelaba como el que más, si no el que más, Felipe Las Heras; pero para él la Religión fué lo primero.

No fué esto suficiente para defender el ideal católico de católico tan convencido y tan práctico, como era el que hoy lloramos, y al llegar a Soria el Padre Nevarres y don Antonio Monedero, primeros apóstoles de la Sindicación Católica Agraria de los campesinos, se sumó con don Raul Olet a ellos y lo hizo con el entusiasmo que siempre ponía en todo lo que pudiera redundar en favor de los agricultores, y con ellos recorrió gran parte de los pueblos de la provincia predicando la unión de los labradores y la necesidad de que cada día fueran más católicos y mejores defensores de sus intereses materiales, consiguiendo la creación de más de ciento treinta Sindicatos Católicos Agrícolas y de la Federación de los mismos en Soria, de cuyo organismo formó parte desde su origen hasta el día de su muerte.

El bien que con ello proporcionó no ha sido bastante divulgado; pero sólo en lo material suma muchos

millones de pesetas, como me sería facilísimo demostrar si el espacio de que dispongo lo consintiera.

El entusiasmo de las masas labradoras por Felipe Las Heras creció cada día en proporciones insospechadas y, al crearse el Consejo de Fomento, los campesinos y los industriales de Soria le llevaron a su presidencia, y la labor por él desarrollada fué tan intensa, tan personalmente desinteresada y tan práctica, como tan poco reconocida y agradecida por los partidos políticos, a los cuales jamás quiso sumarse, aunque todos le solicitaron, lo que le mereció tanto la persecución de aquellos políticos, como la admiración y el afecto del pueblo sencillito.

Se inició por aquel entonces en esta provincia un movimiento clamoroso en favor de los intereses agrícolas y dió origen a la creación del núcleo que se denominó Agrarios de Soria, movimiento que admiró a los extraños, hizo temblar a los políticos que vieron en peligro sus feudos y llegó a tener representantes independientes en el Congreso y en el Senado, en cuyos escaños quisieron que tomara asiento el señor Las Heras, pues él y su periódico habían recogido e impulsado lo que pudo ser salvador para España, para Castilla y para Soria; pero él, siempre modesto (aunque otra cosa le hayan atribuido sus apasionados detractores), no consintió y sólo casi a viva fuerza se consiguió de él que aceptara la representación de los agricultores en la Diputación Provincial, de la que sus compañeros, conocedores de sus grandes méritos y de sus extraordinarias aptitudes, le hicieron Vicepresidente y desde cuyo puesto tanto hizo por la beneficencia, por la red de caminos vecinales, hasta entonces apenas comenzada, y por que la administración de los intereses provinciales fuera modelo de austeridad.

Pero la política, siempre apasionada, aun encarnada en hombres tan bien intencionados como los de la Dictadura, hizo que hubiese de dejar el puesto antes de que viese rechazados sus grandes y prácticos proyectos del Pantano de la Cuerda del Fozo, que había de almacenar agua para convertir en huertos los eriales; de construir un manicomio provincial, lo que habría reportado a la provincia, a los alienados y a sus familiares, provechosos e incalculables; de reponer los calveros, los arnales y las estepas de nuestra provincia; de crear escuelas y talleres en las casas y asilos de beneficencia; de que se prolongara el ferrocarril de Torralba hasta Castejón, y de que se estudiaran y se realizaran los proyectos de los de Burgos a Calatayud por Soria y los de Logroño y de Segovia a Soria.

Su imaginación, exaltada por el amor que sentía por nuestra provincia, le hacía pensar y soñar únicamente en una Soria muy grande y, por conseguirlo, todos sus sacrificios los tenía en nada y los aceptaba con entusiasmo.

Pero la obra cumbre de Felipe Las Heras, después de la realizada desde EL AVISADOR, ha sido la que ha llevado a cabo en la Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria, en cuya fundación tomó parte muy destacada y desde cuya dirección, a la que, como a todos los puestos de honor que ocupó, fué obligado, sin quererlo, apeteerlo ni pretenderlo, imponiéndose verdadero sacrificio.

¿Cuánto bien ha hecho a Soria y a la provincia desde la presidencia de tan benéfica Institución? El día que los sorianos se den cuenta de ello, aquel día, llegarán a comprender lo que el hoy lloramos contribuyó al progreso económico, cultural, moral y benéfico de nuestra provincia.

Como se puede ver, Felipe Las Heras, del más humilde de los planos de la sociedad, fué elevándose por su propio esfuerzo, sin más apoyo que el de su talento, su honradez, su laboriosidad y su sacrificio, para procurar siempre y en todo el bien de sus paisanos, y esto, que explica la total independencia de que siempre dió pruebas, comprueba la admiración y el cariño que le profesaban los muy humildes labradores de nuestra tierra y los amantes de la verdad y de la justicia situados en más altos planos de la sociedad; y explica también que, aun a sabiendas de la sinrazón, le combatieran los envidiosos, los que desconocen el honor y la virtud del trabajo constante y honrado, y los que, sin más mérito que el poner sobre todo su interés personal, no pueden sufrir ver a otros en las cumbres de la popularidad, por creer que sólo ellos son acreedores a semejante honor, aunque nada hayan hecho ni estén dispuestos a hacer para merecerlo mediante el trabajo y el sacrificio personal en favor de sus semejantes.

Y qué pena da el tener que decirlo! Contra Felipe Las Heras lanzaron las acusaciones y los epítetos más injuriosos y más injustos, porque para ellos el que no se doblegara, el que no se pusiera al servicio de sus personas o de sus causas políticas el valor y la fuerza que le reconocían, pero ante los cuales se estrechaban sus ambiciones personales, era insufrible y, ya que no podían ganarlo, su finalidad era aniquilarle y aniquilar y hacer desaparecer su periódico.

Pero aquí precisamente es donde más culmina el mérito de aquel gran hombre. Con entendimiento enorme, voluntad inquebrantable y poder extraordinario, tenía una memoria mediatizada, porque nunca pudo recordar ni tener presentes las ofensas de los que contra él se ensañaron,

mas que para servirlos cuando los veía en necesidad o cuando recibía de ellos alguna, aunque ínfima, consideración.

Se interesó y sirvió siempre a sus amigos; mas esto no somos pocos los que estamos dispuestos a hacerlo. Perdonó y nunca quiso el mal para sus enemigos; pero a esto estamos obligados todos los cristianos. Lo que son pocos, poquitos, y yo no he conocido a otro como Felipe Las Heras, a quien tanto afectaron las desgracias de sus enemigos, ni que tan pronto ni tan generosamente corriera como él en su auxilio, sin recordar más que para extrañar con ellos su cariño las ofensas que de ellos había recibido.

Y no es que no le doliera la injusticia y no pocas, y sí muchas veces, la ingratitude que ellas implicaban, porque pocos corazones serán más sensibles que lo era el de Las Heras, hasta el punto que tengo para mí que los dolores que le proporcionaron y los que él se motivaba para contener y dominar los impulsos de su vengencia para no ser vengativo, minaron su salud y acabaron prematuramente con su vida en acto de servicio, cuando, afanosos de que la peregrinación de su provincia y de su Diócesis fuese un éxito, sin atender las observaciones justísimas de su cariñosa esposa y de los suyos, se puso en camino para Zaragoza, viaje en el que se sintió por vez primera enfermo y del que volvió apresuradamente a su casa, donde, pocas horas después, rodeado de los suyos, entregó su alma, profundamente cristiana, a Dios Nuestro Señor.

Felipe Las Heras murió como había vivido: Procurando siempre en todos los momentos, y sin reparar en sacrificios, el bien y el honor de Soria, por lo que es de justicia que los sorianos honremos su memoria.

S. G. Santa Cruz.

El Hogar es el santuario donde se forjan los cuerpos y las almas.

DISPOSICIONES SOBRE ABASTOS

Las dificultades que para el abastecimiento de determinados artículos alimenticios origináronse como consecuencia de nuestra guerra de liberación y de la presente situación internacional, van resolviéndose satisfactoriamente merced a las acertadas disposiciones del Gobierno que preside nuestro invicto Caudillo Franco.

Cuando terminó nuestra gloriosa Cruzada se comprobó dolorosamente que en la denominada zona roja hallábase sin cultivar importantísimas comarcas, quedando en angustiosa situación millares de españoles a los que, con espíritu de sacrificio y hermandad, se apresuró a socorrer el Gobierno Nacional.

En virtud de una orden del Ministerio de Industria y Comercio queda restablecida desde el día de ayer la libertad de comercio y circulación de huevos, aves, caza y ganado de abasto y carne. Por otra orden del Ministerio de la Gobernación se fijan los precios del aceite de oliva, aceituna y productos de ella derivados, y recientemente, quedó determinada la venta libre de patatas, anunciándose que el Sindicato Nacional Arroceros estudia la distribución, para toda España, de la importantísima cosecha de arroz que se ha recolectado.

Con dichas disposiciones, nuestra nación en medio de las tremendas dificultades del momento presente, restablecerá su equilibrio obteniendo evidentes beneficios. Merecen, pues, tan plausibles medidas el reconocimiento de todos los españoles.

Preocupación en Londres

La invasión de Irlanda y el viaje de Molotof a Berlín

Lisboa.—Según las últimas informaciones procedentes de Inglaterra, existen grandes disensiones entre los dirigentes de la política británica con respecto a la cuestión de Irlanda. Varias eminentes personalidades británicas temen que el proyecto de Churchill de ocupar Irlanda por la fuerza pueda agravar, en lugar de facilitar, el problema de la campaña submarina.

De Washington, le llegan a Churchill consejos de prudencia. Asimismo, el Canadá es de opinión que el emplear la violencia contra un dominio, sería visto con recelo por otros dominios, especialmente por el África del Sur y por Nueva Zelanda. Preocupado por estas alarmas, Churchill ha suspendido la acción contra Irlanda.

El primer ministro británico ha declarado a sus amigos que el primer peligro para la Gran Bretaña es la campaña submarina; el segundo, Egipto y el tercero los bombardeos aéreos.

Según las mismas informaciones de Londres, el viaje de Molotof a Berlín es considerado en los medios políticos británicos, como un gravísimo acontecimiento que podría producir el aislamiento total de Inglaterra.

Ciertos medios británicos temen, además que Churchill se haya hecho ilusiones también con los Estados Unidos. Asimismo, las negociaciones próximas a entablarse entre los Estados Unidos, Australia e Inglaterra para la defensa del Pacífico son consideradas por parte de los círculos políticos allegados a Lord Halifax, con vivo recelo y ello porque temen que estas negociaciones podrán precipitar los acontecimientos en Asia, sin compromiso para los Estados Unidos. A este respecto, se subraya en Londres, que la reapertura de las rutas de Birmania y de Hong-Kong ha sido una provocación inútil hecha al Japón. Efectivamente, esta provocación no ha impedido a las fuerzas

japonesas entrar en Indochina y recibir petróleo de Java, y probablemente servirá para facilitar los contactos entre Tokio, Moscú y Berlín.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES A PARIS

Informan de Madrid que en la noche del jueves salió para París el Ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Serrano Súñer. Le acompañan en su viaje el Jefe de Protocolo, señor Barón de las Torres, el Consejero Nacional, señor Tovar y el Teniente Coronel García Figueras.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. SORIA

CIRCULARES Libertad en el comercio de huevos

En cumplimiento de lo ordenado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace saber que, a partir del día 15 del actual mes de noviembre, queda en completa libertad el comercio de huevos entre todas las provincias de España. Soria 13 de noviembre de 1940.—El Gobernador Civil.

Venta libre de boniatos y aceitunas

A partir de la publicación de la presente Circular, se declara libre y sin tasa alguna en precio el comercio y circulación de los boniatos.

Asimismo se declara de libre comercio en el interior de España las aceitunas aderezadas, no rigiendo tasa alguna en cuanto a precio.

Lo que se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento. Soria, 13 de noviembre de 1940.—El Gobernador Civil.

La guerra en el mundo

Extraordinaria actividad diplomática.—Acuerdo mutuo entre Alemania y la U. R. S. S.—El general Antonescu en Roma.—Informes del conflicto bélico en Europa

Informan de Berlín que en honor de Molotof, Presidente del Consejo de Comisarios del pueblo y Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., el Embajador ruso, Schkwarzew, dió una recepción, a la que asistieron Von Ribbentrop y diversas personalidades del Reich, el Partido y el Ejército. También estuvieron presentes el séquito de Molotof y los miembros de la Embajada de la U. R. S. S.

Poco después de las once de la mañana del jueves salió Molotof de Berlín, acompañado de su séquito. En la estación de Anhalt fué despedido por Von Ribbentrop y altas autoridades alemanas. Fué facilitado el siguiente comunicado:

"Durante su visita a Berlín el 12 y 13 de noviembre de 1940, el presidente del Consejo de Comisarios del pueblo de la U. R. S. S. y Comisario de Negocios Extranjeros, señor Molotof, ha celebrado entrevistas con el Führer y Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich. Los cambios de puntos de vista han tenido lugar en una atmósfera de mutua confianza, y han llegado a un mutuo acuerdo en todas las cuestiones importantes que interesan a Alemania y a la U. R. S. S."

En tren especial llegó a Roma el jueves el "conducator" del Estado de Rumania, general Antonescu, el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, Príncipe Sturdza y otras personalidades que integran su séquito.

En la estación, adornada con banderas y gallardetes de los colores de Rumania e Italia, fué recibido el general Antonescu por el Duce y el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde Ciano. El encuentro fué muy cordial. Seguidamente los ilustres huéspedes marcharon a Villa Madama, en donde residirán durante su permanencia en Roma. Después de realizar varias visitas, depositar una corona de flores en las tumbas reales y rendir homenaje al soldado desconocido y ante el monumento erigido a los muertos de la revolución fascista, el general Antonescu fué recibido por el Rey, Emperador en el Palacio del Quirinal. Su Majestad invitó a almorzar a sus visitantes. La audiencia concedida por el Rey Víctor Manuel al general Antonescu duró media hora y se desarrolló en términos de gran cordialidad. Al almuerzo asistieron tam-

bién el Duce, Conde Ciano y destacadas personalidades del Partido, del Gobierno y del Ejército.

El general Antonescu y el ministro de Negocios Extranjeros rumano, Sturdza, fueron recibidos en el palacio Chigi por el Conde Ciano, con quien celebraron una cordial conversación a presencia de los ministros de Rumania en Roma y de Italia en Bucarest.

Poco después, Antonescu y el príncipe Sturdza fueron conducidos por Ciano al palacio de Venecia, donde los recibió el Duce. La entrevista empezó a las 17 horas y terminó a las 18'30 aproximadamente. También asistieron a esta conferencia, que se desarrolló en una atmósfera de comprensión, los representantes diplomáticos de Italia y Rumania en Bucarest y Roma.

Terminada la entrevista con Mussolini, los huéspedes rumanos regresaron a Villa Madama, aclamados durante el trayecto por la población. El Rey Faruk, de Egipto, inauguró las sesiones del Parlamento egipcio pronunciando un discurso manifestando que en esta guerra implacable esta furia destructora se extiende de este a oeste, Egipto ha adoptado una actitud dictada por la prudencia, impuesta por la discreción y dominada por el deseo de garantizar su seguridad y cumplir sus obligaciones. Egipto ha ejecutado el tratado de alianza y amistad con la Gran Bretaña con una sinceridad completa. Añadió el monarca que Egipto sigue vigilante la marcha de los acontecimientos.

El Presidente del Consejo egipcio Bajá Hassan Sabry murió repentinamente en el Parlamento cuando leía el discurso del Trono ante el Rey Faruk, la reina Ferida y la reina madre Nazi. La muerte del primer ministro egipcio causó profunda impresión.

El comunicado del Alto mando alemán informa que un submarino hundió cinco navíos mercantes armados, con un desplazamiento total de 28.840 toneladas. A pesar del tiempo desfavorable, la aviación continuó durante la noche del doce al trece sus raids de represalias. Al noroeste de Londres origináronse violentos incendios y explosiones en centros de comunicaciones, en una fábrica de gas y en otros objetivos militares de Londres, Liverpool y Coventry. Durante la jornada del día 14 fué bom-

bardeado Londres y otros objetivos militares en Inglaterra del sur y del centro, atacándose especialmente aeródromos, instalaciones ferroviarias y una fábrica de armamento cerca de Birmingham. Señálanse varias acciones contra la flota británica con éxito. Durante los combates aéreos del jueves fueron derribados tres aparatos británicos y faltan tres germanos.

El comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad ingleses dice que un reducido número de aviones voló sobre el país en la noche del miércoles al jueves arrojando bombas en un distrito de la región de Londres y en ciertos lugares del sudeste de Inglaterra. En una ciudad del este y en la región de Londres resultaron algunas personas heridas.

Informa desde Berlín la agencia D. N. B. que aviones británicos efectuaron incursiones sobre el territorio del Reich, pero que no se registraron daños en objetivos militares o de importancia militar.

El comunicado del Alto mando de las fuerzas griegas informa que, después de un ataque coronado por el éxito, en la región de Pindo, las tropas griegas ocuparon una nueva serie de alturas en la zona albanesa. Añade que los aviones griegos bombardearon los aeródromos de Koriza y destruyeron gran número de aviones que se encontraban en tierra. Un gran edificio hizo explosión.

Un nuevo comunicado del Cuartel general del ejército griego dice que Valona y Durazzo fueron bombardeados por las fuerzas aéreas británicas, causando explosiones e incendios.

El comunicado del Alto mando de las fuerzas italianas dice que en el Epiro se desarrollan acciones locales apoyadas por bombardeos de aviación con éxito en la zona de Kalibaki. Algunos ataques enemigos en la región de Korçiano fueron energicamente rechazados. La aviación fascista bombardeó el aeródromo de Pápas, sobre Argestoli y sobre Preveza, alcanzando objetivos militares y ametrallando a columnas enemigas. Los aviones enemigos arrojaron bombas sobre Valona, causando seis muertos y treinta heridos, y sobre Durazzo, sin causar daños ni víctimas. Fueron derribados tres aviones enemigos. En el Mediterráneo oriental la aviación italiana atacó a varios barcos enemigos, siendo hundido un trasatlántico.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Ataques de la aviación británica.—Más de 500 aviones alemanes bombardean Coventry.—Actividad de las fuerzas griegas

EL HIJO DEL ALIFIA EN MADRID

Procedente de Marruecos y acompañado de su secretario llegó ayer al aeródromo de Barajas Muley el Meddy, hijo de Su Alteza el Alifia. Desde el citado aeródromo fué acompañado a Madrid por varias autoridades.

MODIFICACIONES EN EL SERVICIO DE TRANVIAS

Barcelona.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha llegado a un convenio con la Compañía de Tranvías. Se establecerán importantes modificaciones en los servicios y se intensificarán los trabajos a fin de remediar el paro obrero. Con dichas reformas no será necesario importar material del extranjero.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION INGLESA

Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia que bombardeos ingleses atacaron Berlín durante la última noche. Varias bombas cayeron en la estación de viajeros de Schtlesher. También la aviación británica atacó los puertos de Stavanger, en Noruega y Lorient, en Bretaña.

Un comunicado del Almirantazgo inglés dice que en un nuevo reconocimiento efectuado sobre la base italiana de Taranto se ha demostrado que tres acorazados quedaron inutilizados en el curso del ataque de la

aviación británica durante la noche del doce del actual. Igualmente se comprobó el hundimiento de dos acorazados tipo "Cavour".

VIOLENTO BOMBARDEO DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.—Más de quinientos aviones germanos atacaron Coventry, importante centro de la industria aeronáutica inglesa. Durante el horrible bombardeo arrojáronse quinientos mil kilos de bombas más treinta toneladas de bombas incendiarias. Todas las fábricas y factorías están ardiendo y el resplandor de los incendios se observa a doscientos kilómetros de distancia.

Londres.—Los Ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican que Coventry fué atacada durante la noche última por la aviación alemana con gran intensidad. La villa sufrió gravísimos daños. Los primeros informes sobre los efectos del bombardeo indican que el número de muertos y heridos pasa del millar. El ataque comenzó con bombas incendiarias. Después siguió el bombardeo al azar. Entre los edificios destruidos se encuentra la catedral.

CONVERSACIONES GERMANO-ITALIANAS

Berlín.—Anúnciase que se han celebrado en Innsbruck conversaciones germano-italianas tratando sobre la marcha y dirección de la guerra. Dirigen las citadas conversaciones Keitel y Badoglio.

LA GUERRA EN GRECIA

Ateas.—El comunicado del Alto Mando del Ejército griego anuncia que en la jornada de ayer hubo viva actividad de infantería, artillería y aviación. Las tropas de Grecia hicieron doscientos prisioneros y se apoderaron de material de guerra. En combates aéreos derribáronse once aparatos italianos seguros y diez probables. Un avión griego no regresó a su base.

LA LUCHA EN EL MAR

Berlín.—Recíbense informes de que dos barcos británicos de 9.500 y 8.000 toneladas, respectivamente, están ardiendo en alta mar, a consecuencia de un ataque llevado a cabo por la aviación alemana.

NUUEVAS CONFERENCIAS DEL GENERAL ANTONESCU

Roma.—El general Antonescu, de Rumania, celebró ayer dos nuevas conferencias con el Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, Conde

Ciano, y con Mussolini. La primera de dichas conferencias duró cuarenta y cinco minutos y la segunda hora y media. Ambas se desarrollaron en un ambiente de gran cordialidad.

RESISTENCIA CONTRA EL GENERAL DE GAULLE

Vichy.—Las últimas noticias recibidas de la colonia francesa de Gabón informan que Port Gentil continúa resistiendo ante los ataques de las fuerzas rebeldes que manda el general De Gaulle.

LA EVACUACION EN LONDRES

Estocolmo.—Un portavoz del Ministerio de Información inglés ha declarado que durante las ocho últimas semanas fueron evacuados de Londres 3.600.000 personas.

VIOLENTO CICLON EN FRANCIA

París.—Un violento ciclón se desencadenó ayer en el Norte de Francia, originando importantes daños. En Lille numerosos tejados fueron arrancados por el viento. Dos campanas fueron derribadas y numerosos árboles arrancados. Las pérdidas se calculan de veinte a treinta millones de francos.

UN MENSAJE DE ROOSEVELT

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje a los Estados de Nueva Inglaterra manifestando que los Estados Unidos organizan recursos en hombres y material para proteger a las democracias contra el despotismo totalitario.

MOLOTOF REGRESA A RUSIA

Moscú.—Procedente de Berlín ha regresado a esta ciudad el Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Molotof, acompañado de su séquito.

ATAQUES AEREOS SOBRE LONDRES

Berlín.—Los ataques aéreos llevados a cabo en la última jornada realizáronse especialmente sobre Londres. Fueron derribados cuatro aviones británicos, advirtiéndose que la aviación inglesa quería evitar los combates.

En Berlín se considera un fracaso el bombardeo efectuado por la aviación inglesa. El ataque realizaron los aviones británicos aprovechando el mal estado del tiempo. Cuatro aviones fueron derribados por la D. C. A. antes de bombardear. Las demás bombas no causaron daños de importancia.



EL SEÑOR

D. Felipe las Heras del Campo

Director de EL AVISADOR NUMANTINO

Falleció en esta Ciudad el día 8 de noviembre de 1940

(Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición A. de Su Santidad)

D. E. P.

El personal de Redacción, Administración, Imprenta, Encuadernación y Librería, invita a los lectores de EL AVISADOR NUMANTINO y amigos al solemne funeral que en sufragio de su alma se celebrará el lunes próximo, día 18, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa María la Mayor, por cuyo favor les quedará muy agradecido.

Soria 16 de noviembre de 1940.

El abastecimiento del país

Discurriendo acerca del problema de los abastecimientos en España, hemos tratado hace unos días de la producción de garbanos en la cosecha que acaba de ser recolectada. Seguiremos hoy ocupándonos del mismo asunto, aunque carezcamos de datos estadísticos oficiales, en defecto de los cuales hemos de servirnos de pronósticos basados en la observación y en la comparación así como en cifras de producción que han sido dadas a la publicidad en varias provincias.

PROBLEMA DEL PAN

En el mes de junio se indicó la cifra de 37 millones de quintales métricos como volumen de la producción probable de la cosecha de trigo. Por desgracia al finalizar ese mismo mes sobrevinieron las lluvias torrenciales y persistentes que dañaron considerablemente a los campos, de modo particular en el centro de España, que era donde los sembrados se hallaban en período de madurez. En las demás regiones fueron mucho más reducidos los daños en razón a ir los campos más adelantados. Así, a la hora de la recolección en Castilla la Vieja, por ejemplo, se comprobó que el grano estaba muy mermado, aunque no de un modo general, pues ha sido característica desconcertante de la campaña que ha finalizado, la desigualdad en el rendimiento de los sembrados de un mismo término, y aun de un mismo pago. Consecuencias: se ha registrado una importante reducción de la cosecha que se presentaba con honores de extraordinaria. De todos modos, no creemos—es nuestra opinión particular—que hayan ingresado en los trojes menos de treinta millones de quintales métricos de trigo. Recordemos que las necesidades nacionales de consumo y siembra están cifradas en unos cuarenta millones de quintales métricos, motivado fundamentalmente por no haber sido humanamente posible poner en producción todo el territorio de la zona liberada a pesar de los estudios realizados por el Estado y por aquella población labradora para conseguirlo.

Fero como en general ha sido bueno a regular, la cosecha de los demás cereales susceptibles de ser mercaderías con la harina de trigo para el consumo de la población, no consideraremos cosa imposible conseguir que los españoles podamos llegar a la próxima recolección sin que falte el pan en absoluto, y aun sin someternos a la ración mínima.

CARNE Y GRASAS

Nos quedan los problemas de carne y grasas. Se ha dicho, de fuente competente, que a pesar de los estragos causados por el marxismo en las regiones que estuvieron bajo su dominio, el número de cabezas de ganado que hay en España es igual, por lo menos, al que había en 1936, lo cual se debe a las disposiciones protectoras del Gobierno nacional por las cuales se prohibió sacrificar las hembras de todas las especies de ganado. En Castilla, según las referencias que tenemos, hay un censo ganadero que causa asombro, de modo particular en la especie ovina y en la de cerda. Podríamos citar, como ejemplos, bastantes pueblos de 200 a 400 vecinos donde se cuentan más de un millar y hasta varios miles de cabezas de ganado de cerda destinadas en su mayor parte a ser sacrificadas en la campaña que se inicia en el mes de noviembre. En presencia de este análisis rápido de las posibilidades del país en materia de abastecimiento consideramos que no hay motivos para sentir grandes inquietudes por nuestro futuro inmediato en aquel orden de la vida. Claro es que no pretendemos que nuestros cálculos son infalibles y así lo dejamos entrever al principio de este artículo, pero séanos permitido establecer la afirmación de que, en más o en menos, se aproximan mucho a la verdadera situación del país en aquel aspecto. Si se restablece la normalidad mercantil, como pretende el Gobierno, mediante la batalla presentada a los negociantes de mala fe, el abastecimiento de España en pleno invierno, no será un problema angustioso, sino sencillamente un "problema" que el patriotismo y la buena voluntad nos llevarían a superarlo sin grandes apuros. De la medida en que aportemos nuestra colaboración ciudadana al Poder público, depende la eliminación de las causas que hoy nos afligen.

Funeral por Don Felipe las Heras.

El lunes próximo, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, de esta capital, se celebrará solemne funeral en sufragio del alma de don Felipe las Heras, Director de EL AVISADOR NUMANTENO.

El personal de Redacción, Administración, Imprenta, Encuadernación y Librería, agradecerá la asistencia.

Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Con el nombre "Francisco Franco" se instituyen dos premios de 50.000 pesetas para estimular y recompensar los trabajos de investigación.

El campo de la investigación científica española, tan necesaria para el resurgir espiritual y material de la Patria, tiene ya una meta altísima para satisfacción de aquellos que dedican sus horas al estudio.

Hay dos premios, que si son en su cuantía económica—50.000 pesetas cada uno—realizan aun más su galardón por el nombre de quien los preside: "Francisco Franco".

Son dos distinciones: una para Letras y otra para Ciencias, que proyectarán sobre quien los ostentare los conceptos rotundos de caudillo, jefe, de conductor supremo de la ciencia, ya que éstos y otros adjetivos orlan el nombre de quien les dió la vida.

Los trabajos de mérito relevante, tanto en la investigación como en sus consecuencias nacionales en el orden de adelanto científico, de la bibliografía, etc., tendrán aquí su compensación más adecuada a sumar a la satisfacción y el orgullo máximos que encierra una frase sencilla: "servir a España".

Los estudiantes, estrictamente los estudiantes, considerando como tales a aquellos que, aun habiendo acabado la carrera no sean profesores ni hayan tomado situación oficial en el campo de la ciencia española, tienen también, por deseo expreso del Caudillo, sus premios respectivos.

Esta juventud, de estudio y acción, puede también aspirar a unos premios de 5.000 pesetas dedicados tres a Ciencias y dos a Letras. Premios que se concederán a aquellos trabajos de carácter verdaderamente monográficos que lleguen a resultados interesantes en un punto concreto de la ciencia española.

Por si todo esto fuera poco, y previendo el caso de que se presenten trabajos de mérito excepcional, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas puede acordar la concesión a los autores de estos trabajos, de becas del Consejo de la condición de auxiliares a los efectos de oposiciones y concursos y aun de la concesión de distinciones especiales.

El Caudillo quiere, a través del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ir incorporando a ella a esa juventud inasequible al desaliento, que ostentando ya el premio a un heroísmo es la esperanza cierta de nuestro gran futuro.

LA URBANA

La Dirección particular de esta Compañía para Soria y su provincia, pone en conocimiento de sus asegurados y público en general, que ha trasladado sus oficinas a la calle del General Mola, núm. 60, 3.º

Dr. DETRAUX

Ex Médico de Guardia y ex jefe de Clínicas por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid
PARTOS, MEDICINA Y CIRUGIA DE LA MUJER
Calle de Toledo, 27. Teléfono, 129

Fallecimientos

El jueves último dejó de existir en Soria, a los treinta y ocho años de edad, la estimada señora doña Patrocinio Alonso Morte.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenado esposo don Heracleo Ortega, padres políticos don Constancio y doña Olimpia; hermana doña Cándida y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

En Valdeavellano de Tera falleció, el día nueve del actual, a los sesenta y ocho años de edad, el estimado señor don Toribio García Mateo.

Descansen en paz el finado y reciban su apenada esposa doña María Candelas González, hijos y demás familia, nuestro sentido pésame.

En Guadalupe dejó de existir, a los veinticinco años de edad, don Luis Montañés del Olmo, Capitán del Reguete de Nuestra Señora de la Victoria y Teniente-alumno de la Academia de Infantería. Su muerte ha causado gran sentimiento.

Enviamos nuestro sincero pésame a su aflijida abuela doña Concepción Martínez, viuda de don Olmo, hermanos y demás familia, por la irreparable desgracia que experimentan.

OCULISTA

Durante los días 28 y 29 del actual pasará consulta en Soria el especialista de Madrid
S. LATORRE
ex Médico Interno por oposición del Hospital de San Carlos. De 10 a 1 y de 3 a 5
HOTEL COMERCIO

Jubilación.—Por imposibilidad física le ha sido concedida la jubilación al que durante cuarenta años ha sido Secretario del Ayuntamiento de Aldeapozzo, don Martín Alfaro Díez.

Descanso al señor Alfaro largos años de vida para que pueda disfrutar su jubilación.

Donativos para la Cruz Roja.

La Cruz Roja Española anuncia haber recibido, por mediación de la Excmo. Sra. Virginia de Vedell, Embajadora de los Estados Unidos, un donativo de más de 150.000 pesetas. El donativo fue hecho por la Cruz Roja portorriqueña y otras entidades de amigos, y se compone de dinero y de material sanitario, ropa, etc., que será distribuido por la Cruz Roja Española. 40.000 pesetas se destinan exclusivamente al alivio de los sufrimientos causados por las inundaciones en Cataluña.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

"LA PERMANENTE"
Se hacen peinados y corte de pelo, Precios económicos. Permanentes holandesa y Solriz, garantizadas desde 5 pesetas.
General Mola, 71. 1.º Soria
CARMEN VAREA

Donativos para la Cruz Roja.

La Cruz Roja Española anuncia haber recibido, por mediación de la Excmo. Sra. Virginia de Vedell, Embajadora de los Estados Unidos, un donativo de más de 150.000 pesetas. El donativo fue hecho por la Cruz Roja portorriqueña y otras entidades de amigos, y se compone de dinero y de material sanitario, ropa, etc., que será distribuido por la Cruz Roja Española. 40.000 pesetas se destinan exclusivamente al alivio de los sufrimientos causados por las inundaciones en Cataluña.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

"LA PERMANENTE"
Se hacen peinados y corte de pelo, Precios económicos. Permanentes holandesa y Solriz, garantizadas desde 5 pesetas.
General Mola, 71. 1.º Soria
CARMEN VAREA

A los fumadores se les suministrarán raciones mensuales de tabaco.

Por una orden de Administración Central se dispone que, a partir de primero de diciembre próximo, el número de raciones de tabaco que se distribuya mensualmente será el de tres por fumador, a razón de una cada diez días. La composición de la ración será como hasta el presente y se entregará en las localidades donde se halla establecida la tarjeta de fumador contra el cupón correspondiente.

Gratitud.—La familia de don Ulpiano Vera y Vera (q.e.p.d.) nos ruega que, en su nombre, demos las más sinceras gracias a las numerosas personas que asistieron al funeral y entierro de dicho señor y a cuantas les han testimoniado sentido pésame por la desgracia que experimentan.

A los socios de "Juventud Antoniana".

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes antonianos que, a partir de mañana, domingo, permanecerá abierto el Círculo de la Juventud durante las horas reglamentarias.

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. A.

A las maestras afiliadas.—Todas aquellas que cumpliendo órdenes recibidas hayan abierto las Escuelas de Formación a que se comprometieron en el cursillo celebrado en esta Capital comunicarán en el plazo más breve posible fecha exacta de apertura.

Por Dios, por España y por su revolución Nacional-Sindicalista.
Soria 14 de noviembre de 1940.—La Delegada Provincial, F. Araiz. El

A. PEREZ TOMAS

OCULISTA
N. Rabal, 5. Telef. 116

A las maestras cursillistas del 36.—Se ruega a todas las cursillistas del 36 que no estén incluidas en alguna base de la convocatoria última, se dirijan, con la mayor urgencia, a estas señas para asuntos que les interesan, haciendo constar si se hallan afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S. A. Hernández, Espolón, 2, Soria.

Una ola de frío ocasiona numerosas víctimas.

Según comunican de Nueva York 116 muertos ha ocasionado una ola de frío verdaderamente excepcional en esta fecha. Dieciocho de esas víctimas son marineros de la región de los grandes Lagos. Otros cincuenta y un marineros han desaparecido. En el mediano Oeste un grupo de cazadores de platos sucumbió al helarse en torno suyo las aguas de un vasto lago. En algunos puntos del país el termómetro alcanzó una temperatura de veinte grados bajo cero.

SEÑORITAS.—Una permanente perfecta. Un peinado elegante.

Visiten la peluquería de Pilar Martínez.—General Mola, 31, 1.º.—Soria.

Comisión Inspectora provincial de mutilados de guerra por la Patria.

Se encuentran vacantes para Caballeros Mutilados las plazas siguientes:
En el Ayuntamiento de Lagón (Ciudad Real), una plaza de vigilante nocturno, con 2.007,50 pesetas anuales; una plaza de encargado de la fuente pública, con 1.460 pesetas anuales; un agente de recaudación de arbitrios, con 2.372,50 pesetas anuales.

El Ayuntamiento de Miguelurra anuncia una de Oficial Mayor de Secretaría, con 4.160 pesetas anuales. El Ayuntamiento de La Solana anuncia una de Oficial Mayor de Secretaría, con el haber anual de 3.000 pesetas; dos de guardias de Policía Urbana, con el haber anual de 2.200 pesetas; un agente de Obras, con 2.200 pesetas anuales.

NOTA.—Las instancias deberán obrar en la Comisión de Ciudad Real antes del primero de diciembre. El Presidente.

Comisión Inspectora provincial de mutilados de guerra por la Patria.

Se encuentran vacantes para Caballeros Mutilados las plazas siguientes:
En el Ayuntamiento de Lagón (Ciudad Real), una plaza de vigilante nocturno, con 2.007,50 pesetas anuales; una plaza de encargado de la fuente pública, con 1.460 pesetas anuales; un agente de recaudación de arbitrios, con 2.372,50 pesetas anuales.

El Ayuntamiento de Miguelurra anuncia una de Oficial Mayor de Secretaría, con 4.160 pesetas anuales. El Ayuntamiento de La Solana anuncia una de Oficial Mayor de Secretaría, con el haber anual de 3.000 pesetas; dos de guardias de Policía Urbana, con el haber anual de 2.200 pesetas; un agente de Obras, con 2.200 pesetas anuales.

NOTA.—Las instancias deberán obrar en la Comisión de Ciudad Real antes del primero de diciembre. El Presidente.

NOTICIAS

AYUNTAMIENTO DE SORIA. AVISO.—

En la Depósito Municipal se hallan depositados, para quien acredite ser su dueño y pueda recoger, los siguientes objetos que han sido hallados en la vía pública:

Un bolsillo monedero conteniendo siete pesetas con cincuenta céntimos en diferentes monedas.
Soria, 13 de noviembre de 1940.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

Obtención de certificados de penas y legalización de documentos para oposiciones a CARTEROS y otras convocatorias, los gestiona la Agencia de Francisco Iglesias Calzas.

Plaza Ramón Benito Aceña, 10, 2.º, derecha o apartado de Correos, núm. 27 Soria.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes de Soria

CIRCULAR

Como ampliación del párrafo 2.º de la circular de esta Delegación número 352, de fecha 17 de octubre próximo pasado, publicada en el Boletín Oficial de la provincia número 237, correspondiente al día 22 del citado mes, se pone en conocimiento de los dueños, administradores o encargados de hoteles, fondas, pensiones, restaurantes, casas de comidas, etc., que al objeto de fijar, el promedio diario de raciones de pan que les correspondan, presentarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, a partir del 16 del actual, declaración jurada, por duplicado, de los huéspedes fijos que no se hallen inscritos en la cartilla de racionamiento y comidas servidas a transcurso durante el mes anterior, con arreglo al modelo que se les facilitará en las Oficinas de la misma, advirtiéndoles que los verificados en esta Capital deberán presentarse en el improrrogable plazo de cinco días y en el de quince los de los pueblos de la provincia, perdiendo uno y otros el derecho al suministro de dicho artículo si dejaron transcurrir los indicados plazos sin efectuarlo.

Soria 15 de noviembre de 1940.—El Gobernador civil.

EL LUCRO Y EL INTERES NACIONAL

MADRID.—Bajo el título "El Servicio del Capital", el diario "Informaciones" dice:

"El hombre no es un reducto amurallado—a manera de torredón de egoísmo—dentro del marco de la sociedad la idea liberal había creado un mundo aparte para cada individuo. Sin considerar al hombre en función de sus deberes sociales y nacionales, aquel ambiente atomista, en la misma medida en que eclipsó los principios de solidaridad social, dió origen a una abstracción de lucro desatada, base de todas las injusticias."

Una doctrina sofística se adelantó, entonces, para decirnos que el estímulo de la ganancia era el motor indispensable de la vida económica. Pero lo que no explicó aquella doctrina—bien por intencionado silencio o por carencia de ambas dialécticas—es que el lucro—tan justo como se quiera—debe someterse de siempre a los altos intereses de la nación. Esto es, el capital no se posee para propio beneficio, sino que, al mismo tiempo que subviene a la necesidad individual, ha de servir elevados intereses nacionales.

Conviene que esta idea del capital, en función de servicio, no sea oscurecida ni trastornada por los mestureros amigos de la confusión. El nuevo Estado no pretende supri-

mir el lucro, fuente de todo estímulo fructífero. Se quiere, eso sí, una perfecta armonía entre la justa ganancia individual y los irrenunciables fines sociales que el capital ha de cumplir.

Que nadie hable—porque su voz sería injusta—de ataque al valor, que no podría hallarse ni siquiera en la intención. El capital, como riqueza creada, fruto de esfuerzo y de actividad humanos, merece todas las consideraciones del Estado. Pero el capital, precisamente, por su importancia, debe ser un arma más al servicio de los intereses nacionales.

En España falta, desde antiguo, el espíritu de empresa. El dinero, timorato, se refugió en las covachuelas oscuras en forma de tesoro de avaricia. Otras veces, un capitalismo injusto sólo pensó en abrir cauces para la abusiva ganancia, sin conceder un puesto a la Justicia. Contra esto va el Estado Nuevo. Habremos de buscar la armonía entre el estímulo del lucro y la misión de servicio que la riqueza tiene señalada. Para esto, se pide una colaboración justificada por argumentos invencibles. Y, por ello, a quienes, por mala fe negasen esta colaboración que se reclama, habría que encaminarlos por medios eficaces en la ruta de la vida nueva."

EL PRECIO DE LOS ACEITES DE OLIVA

EL PRODUCTOR PUEDE RESERVARSE 25 LITROS POR PERSONA A SU CARGO

La circulación sin guía del Sindicato, contrabando

El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del ministerio de la Gobernación por la que se fijan los precios del aceite de oliva, acuciado y productos de ella derivados.

En el caso se dispone, en resumen, que durante la campaña aceitera de 1 de noviembre de 1940 a 31 de octubre 1941 regirá el precio para los productores de aceite de oliva, de 360 pesetas los 100 kilos los aceites corrientes con uno a cuatro grados de acidez sin envases y sobre vagón origen. Los que tengan acidez superior tendrán una reducción de dos pesetas por cada 100 kilos y grado hasta veinte; pasando de ésta serán industriales y su precio el de éstos. Los que tengan acidez inferior a un grado, 415 pesetas 100 kilos.

Al detall sólo se destinaron aceites corrientes al precio máximo de 370 pesetas litro en provincias con superavit y 400 en las de déficit o carencias de producción. Los finos quedan inmovilizados, y a disposición del Sindicato Nacional del Olivo.

Los precios del aceite para el consumo en cada provincia serán fijados por el Sindicato Nacional y la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de común acuerdo. La disposición regula también el precio de los aceites de orujo y dicta normas para la fijación del precio de la aceituna por las Juntas municipales. En la disposición se autoriza al productor para reservarse para su consumo 25 litros por persona y año de los familiares y obreros que tenga a su cargo. La circulación del aceite sin guía del Sindicato Nacional del Olivo o alguno de los provinciales será considerada mercancía de contrabando con la incautación y sanciones a transportista y jefe de estación que haya admitido la facturación.

Compro toda clase de Pielés

Pago los mejores precios en Nutria, Garduña, Zorro, Tejón, Conejo y Liebre.
Pelotería de Mariano Carrascosa. Tejera, 14 y 16.—Soria

PRIMERA ENSEÑANZA.—Se dan clases Magisterio, oposiciones anunciadas, Bachillerato, Contabilidad y cultura general.

Aguirre, 5, 2.º, Izqda.

OPOSICIONES anunciadas para carteros. 30 plazas. Se dan clases.

Aguirre, 5, 2.º, Izqda.

ALFONSO MARTINEZ, mecánico electricista.

Hago toda clase de instalaciones eléctricas. Reparación de motores y dinamos, planchas y estufas y demás aparatos. Compro toda clase de contadores eléctricos, los pago a muy buenos precios. General Mola, 31, 1.º.—Soria.

LESA.—Se vende leña de carrasca en el monte de Portillo.

Para tratar con Miguel Almajano en Villaseca de Arciel.

OPOSICIONES PARA CARTEROS URBANOS

Mil plazas con 4.000 pesetas de sueldo. Informes y matrículas. París, 1, Soria. Las clases comenzarán el 1.º de diciembre próximo.

JOAQUIN JORGE TAXIS

Reparaciones de cubiertas y cámaras de automóviles y toda clase de gomas
Ferial, 10.—Tel. 55. R.—Soria

HERRERO.—Se anuncia vacante la plaza de iguales de herrero para atender a los vecinos y seis yuntas de labor con el sueldo que se convenga con los interesados. Las solicitudes deberán dirigirse en el plazo de 15 días a esta Alcaldía.

Cuadrante de Robledo, 12 de noviembre de 1940.—El Alcalde, accidental Matías Gil Cuesta.

MECANOGRAFOS.—Se ofrece trabajo de copia a máquina.

Informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.—Numancia, 30.

OFICIAL BARBERO.—Se ofrece para la capital o fuera de ella.

Informes: Santiago Ayllón, en Noviercas.

MAQUINA de reportaje 10 x 15, se vende, marca "Ernestum", con objetivo gran angular Zeiss.

Para tratar: Vda. de Apolinar Garijo en Almazán.

GUARDA.—Se necesita para ganado mayor, en la Granja de la Ballana.

Para tratar en la misma.

CARRO.—Se vende, de buyes, a medio uso.

Para tratar con Crescencio Moreno en Saquillo del Campo (Soria).

PERDIDA de una jota, pelo negro, mañona, con un ramal al cuello y una muesa en la oreja derecha.

Se ruega a quien la haya visto o recordo lo comunique a su dueño Jesús Berruero, en Quintana Redonda.

Imp. de E. Las Heras.—Soria

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO

El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio soliciten a dicha Oficina, donde no existan inscritos disponibles del oficio que necesitan.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como pasados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 pesetas.

LECCIONES de Contabilidad, Bachillerato (primeros cursos), cultura general y primera enseñanza.
Zapatería, 32, segundo.

PERDIDA de cuatro reses cabrías, dos machos y dos hembras; señales escarificado en la oreja izquierda y muesa en la derecha. Razón, a don Juana Portero Blasco, en Peñalazar (Soria).

ANDOSCAS.—Se venden cinco andoscas en buenas condiciones y se cambian por botargas a partir.
Para tratar, con su dueño, Santos López, en Puebla de Eca.

Eloy Amestoy

MEDICINA BRITANICA
GENERAL MOLA, 9.—SORIA

MAQUINAS.—Singer para coser, vendo, cambio y arreglo todas las marcas.
Marcos García, Merced, 8.—Almazán.

"ARAGON".—Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria. Aduana Vieja. Subdirección de Negocios de Afuera. 4, Hernández.

Víctor Higes

ODONTOLOGO
GENERAL MOLA, 8.—SORIA

LESA.—De robe se vende en pie o en la sección contigua. Para ver y tratar con Mateo García en Covalada.

TRANSPORTES

con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas, a precios moderados. Dirigirse a su dueño
VAUSTO DIEZ
Ferial, 14.—Soria

HERNIADOS

Vuestra dolencia sin operación ni inyecciones sólo puede ser vencida con el moderno y acreditado
Patentado Método del Dr. Muñoz Registrado

Rambla del Centro, 11.—Tel. 24421.—Barcelona.
Especialidad en fajas ortopédicas de todas clases.
Consulta gratuita por nuestro Especialista de 9 a 1 en:
SORIA, lunes, 18 noviembre. HOTEL COMERCIO

ANIS MACHAQUITO

SECO Y DULCE
CASA REYES RUTE
REPRESENTANTE EN SORIA
TORCUATO MARTINEZ

"La Catalana"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Domicilio Social: Paseo del General Mola, núm. 2, BARCELONA
Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reservas aseguradoras: Ptas. 1.000.000
Delegado para la Provincia:
PABLO MARCO DE LEON
Plaza del General Franco, 6, 2.º.—Teléfono, 14

POTASAS ESPAÑOLAS S. A.

MADRID
Distribuidor exclusivo de los abonos y productos industriales potásicos de las minas y fábricas de Cardona.—Unión Española de Explosivos, S. A.
Soria.—Minas de potasa de Suria, S. A.
Sallent.—Potasas Ibéricas, S. A.
Teléfono, 18340 AntonioMaura, 16 Apartado, 218

SARNA

CURACION RAPIDA SIN BAÑO
ANTISARNICO MARTI
LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA
Venta en Farmacias

LABRADORES!

ACEITES Y GRASAS PARA CARROS
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

INSTITUTO PSIQUIATRICOPEDAGOGICO "PEREIRA"

para niños, niñas y jóvenes retrasados mentales, psicopáticos o difíciles. Situación, instalación y organización excelentes. Tratamiento psiquiátrico-pedagógico científicamente individualizado. Ambiente familiar. Espléndido parque-pinar. Profesorado especializado. Terapéutica de ocupación.
AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 58. CHAMARTIN (MADRID). TELEFONO 3090

CASA GONZALEZ

GRAN COMERCIO DE TENDIDOS
Artículos para caballero. - Confecciones - Mercería
Las últimas novedades
PLAZA DE AGUIRRE Y ESTUDIOS,